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[bookmark: _GoBack]Ejercicio No. 1
Comprensión lectora
LEE CON ATENCIÓN EL TEXTO SIGUIENTE:
LA FAMILIA CAMELIDAE
La familia Camelidae tiene caracteres muy particulares que la diferencian de otros mamíferos. Su sangre contiene la menor concentración de glóbulos rojos del grupo de los mamíferos. Sin embargo, como cada glóbulo tiene una alta concentración de hemoglobina, no existe anemia.
Como consecuencia de la baja concentración de glóbulos, la sangre es muy fluida. Esta característica es útil tanto para la vida en hábitat desértico como para la vida en altura.
A diferencia del hombre, los camélidos no elevan su concentración de glóbulos rojos al subir a la altura, y así mantienen la fluidez sanguínea necesaria para permitir un mejor trabajo del corazón. A esto se agrega una atenuación de la alta presión arterial pulmonar, que sí ocurren en el ser humano y en otros mamíferos, y que es un limitante a la adaptación a la altura.
Sus tejidos parecen tener también una mejor capacidad para la utilización del escaso oxígeno que caracteriza el ambiente de las altas montañas y que es el factor limitante fundamental de la vida en este medio hostil. Entonces, no es sorprendente que estos animales puedan vivir tanto en el desierto de Atacama, de gran aridez, como en las altas montañas andinas. Se debe señalar, además, que en ellos no ha sido descrito el mal de montañas agudo o crónico que afecta a los mamíferos introducidos en los Andes durante la Conquista española. 
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1. La fácil adaptabilidad de los camélidos a la altura es
A) exclusiva de los camélidos sudamericanos.
B) propia de todos los camélidos.
C) resultado de procesos de adaptación continua.
D) producto de una mutación en los camélidos.
E) propia de un tipo de camélidos.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)







2. La adaptabilidad de los camélidos a la altura, tanto como a los llanos, se debe a la
A) alta concentración de hemoglobina en la sangre.
B) poca cantidad de sangre en el cuerpo.
C) gran cantidad de glóbulos rojos.
D) fluidez de sangre en los pulmones.
E) alta viscosidad de la sangre circulante.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)





3. En el texto, la palabra hábitat se entiende mejor como
A) ambiente.
B) altura.
C) geografía.
D) región.
E) paisaje.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)





4. Del texto se deduce que la alta presión arterial pulmonar que sufren los mamíferos en la altura se debe a la
A) disminución de la temperatura.
B) falta de suficientes glóbulos rojos.
C) propagación de oxígeno en  la atmósfera.
D) disminución  de  oxígeno en la atmósfera.
E) insuficiencia cardiaca.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)





5. Según el texto, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?
A) Los mamíferos pueden vivir bien en la altura.
B) Los camélidos no son afectados por el mal de montaña.
C) Los camélidos fueron introducidos durante la Conquista española.
D) La piel del camélido le permite protegerse del intenso frío.
E) El hombre tiene poca concentración de glóbulos rojos. 
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)




Ejercicio No. 2
MANERAS DE ENCONTARA LAS PARTES QUE FALTAN
Calculo Mental
[image: http://4.bp.blogspot.com/-b8jLkM-NhW0/UzxV_5x9fyI/AAAAAAAAB0o/8QcuSv4hrq0/s1600/CALCULO+MENTAL+EJEMPLOS+RESUELTOS+DE+MATEMATICA+3+(9).gif]

Ejercicio No. 3
Comprensión lectora y producción de texto.
“LA AMISTAD”
LEE CON ATENCIÓN EL TEXTO SIGUIENTE:
Gracias a la tecnología, puedes estar en contacto con más personas y de manera más fácil que nunca antes. Aun así, quizás esas amistades sean algo superficiales. Un joven de 24 años dijo: “Siento que mis amistades pueden esfumarse en cualquier momento. En cambio, mi padre conserva a sus amigos de toda la vida”. Posiblemente la tecnología no esté contribuyendo como creen los usuarios. Los mensajes de texto y las redes sociales nos han hecho creer que es posible mantener las amistades, aunque no veamos a nuestros amigos.
Los mensajes instantáneos han reemplazado a las conversaciones profundas. El Libro Artificial Maturity sostiene: “People are having fewer face-to-face interactions. Students spend more time in front of a screen and less time with each other”. A veces, la tecnología puede hacer que las amistades parezcan más cercanas de lo que realmente son. Por ejemplo, Adrián, un joven de 22 años, dice:
“Me di cuenta de que siempre era yo el que enviaba mensajes de texto a mis amigos. Así que dejé de hacerlo para ver cuántos me escribían a mí. Para mi sorpresa, fueron muy pocos. Al parecer, algunos no eran tan buenos amigos como yo creía”.
Es cierto que la tecnología nos ayuda a mantenernos en contacto con amigos y estrechar nuestra amistad; sobre todo si, además, nos relacionamos con ellos en persona. El problema de los social media es que te ayudan a construir puentes para estar en contacto con otras personas, pero no te acercan a ellas. Es necesario recordar que los buenos amigos están más unidos que los hermanos; probablemente se tenga gustos en común con los amigos de las redes sociales, por ejemplo, un pasatiempo; pero, más importante que tener los mismos intereses es tener los mismos valores morales. Además, no hay nada mejor que hablar cara a cara; así, ambas personas pueden percibir el tono de voz y los gestos.
CONTESTA LAS PREGUNTAS SIGUIENTES:
PREGUNTA N°1
El propósito central del texto es alertar sobre:
A) las nefastas consecuencias de las redes sociales en las relaciones.
B) los resultados obtenidos en una investigación a jóvenes estudiantes.
C) las estrategias que deben seguir los jóvenes para tener buenos amigos.
D) el creciente desinterés de los jóvenes por establecer contacto cara a cara.
E) la necesidad del contacto cara a cara para desarrollar la amistad.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)






PREGUNTA N° 2
En el texto, la expresión IN FRONT OF A SCREEN connota:
A) déficit de atención sostenida.
B) aumento de tiempo compartido.
C) dificultad para generar contactos.
D) ausencia de contacto interpersonal.
E) exceso de exposición a imágenes.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)





PREGUNTA N° 3
En el libro Artificial Maturity,
A) las redes sociales son cuestionadas de forma precipitada.
B) se objeta que los estudiantes utilicen las computadoras.
C) se resalta la necesidad de que los contactos sean personales.
D) se critica la tecnología por ser un obstáculo en el crecimiento.
E) los jóvenes son exhortados a ser maduros y responsables.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)









PREGUNTA N°4
Según el texto, el contacto directo persona a persona nos acerca porque posibilita:
A) compartir valores éticos y morales.
B) estrechar los vínculos de una amistad.
C) entablar conversaciones trascendentes.
D) participar del mismo grupo social.
E) enjuiciar aspectos físicos y auditivos.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)










PREGUNTA N° 5
Del texto se puede deducir que la amistad:
A) resulta muy difícil de mantener solo mediante la tecnología.
B) radica únicamente en el contacto físico de las personas.
C) se gesta a través de los gustos y pasatiempos compartidos.
D) entre los jóvenes se logra consolidar a través de Internet.
E) se puede medir por el número de intercambios en la red.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)










Ejercicio No. 4
Comprensión lectora y producción de texto.
CONCEPCION DESCRIPTIVA DEL LENGUAJE
Wittgenstein, en Investigaciones filosóficas, inicia la crítica de la concepción descriptiva del lenguaje a la que califica de agustiniana. Sostiene que su defecto principal es creer que la función del lenguaje es nombrar objetos. Sin embargo, ocurre que, por ejemplo, cuando un carpintero está trabajando en su taller y de pronto mira a su ayudante y le dice “martillo”, con esa expresión no le está queriendo decir que hay cierta herramienta llamada así; sino que debe alcanzarle el martillo. Lo mismo ocurre en la vida cotidiana, si alguien en el salón de clase escucha la palabra “gis”, no entiende que el profesor está describiendo la existencia de un cierto objeto denominado así, sino que el profesor está pidiéndole que le alcancen una gis. Este filósofo sostiene que el significado de las palabras no está dado por la descripción de los objetos que nombra, sino por el uso comunicativo de las mismas, en situaciones de la vida cotidiana.
Así, si una persona al oír un balazo le dice a otra “¡cielos!”, no está representando una cierta entidad sino una emoción; y si alguien, en esas circunstancias, se pusiera a mirar el cielo, simplemente no habría entendido el uso de esa palabra. En otros términos, según Wittgenstein, esa persona no sabría participar del juego del lenguaje de su comunidad. En efecto, este filósofo denominó el lenguaje que usan las comunidades de hablantes, juego del lenguaje (language game), pues cada comunidad de hablantes, al igual que cada juego, tiene sus propias reglas que se establecen al interior mismo de la comunidad. En consecuencia, no hay reglas que valgan en general; así, la ciencia física tiene su juego lingüístico, de la misma manera que la lógica, pero también los médicos, los mecánicos e inclusive las pandillas.

1. El enunciado que mejor resume el texto es:
A) Aporte de Wittgenstein a teorías descriptivistas del lenguaje.
B) El lenguaje tiene como función principal nombrar cosas.
C) Wittgenstein y los usos del lenguaje
D) El uso peculiar del lenguaje en San Agustín.
E) El cuestionamiento a los nombres de las emociones.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)










2. Participar en un juego del lenguaje significa
A) seguir sus reglas.
B) analizar sus nombres.
C) describir sus objetos.
D) asimilar sus descripciones.
E) transformar su sintaxis.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)








3. De acuerdo con el texto, si una madre va a servir la cena a sus hijos y dice ¡comida!, esta palabra supone
A) una descripción de los alimentos.
B) una llamada a sentarse a la mesa.
C) una expresión emotiva.
D) un listado de nombres.
E) una referencia a un objeto.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)










4. Según el texto, para Wittgenstein, el significado de las palabras depende de
A) los objetos que se nombran.
B) la sintaxis del texto.
C) una gramática universal.
D) la situación comunicativa.
E) las descripciones exactas.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)











5. Del texto se colige que un juego del lenguaje es
A) una teoría semántica universal.
B) un conjunto de reglas para la crítica.
C) el que usa una comunidad de hablantes.
D) una norma sintáctica universal.
E) una descripción objetiva del lenguaje.
Argumenta tu respuesta: (escribe en el espacio en blanco)










Ejercicio No. 5
Cálculo Mental
	Horizontales
1. Raíz de 64
7. En una potencia, cantidad de veces que un número se multiplica por sí mismo.
8. Multiplicación de un número por sí mismo

Verticales
2. 4 al _____________ es 16
3. 2 al __________ es 8
4. _________ al cuadrado es 49
5. Tres al cuadrado
6. Raíz cuadrada de 100



PASATIEMPOS MATEMÁTICOS: HABILIDADES MENTALES 
1. Crucigrama sobre potencias y raíces.
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2. Sopa de números
	3
	0
	0
	0
	1
	6
	4
	9

	4
	6
	8
	7
	8
	3
	0
	0

	8
	1
	1
	5
	2
	7
	5
	6

	9
	3
	0
	8
	5
	0
	8
	9

	5
	8
	0
	6
	0
	5
	4
	5

	5
	4
	0
	9
	0
	2
	0
	0

	4
	6
	2
	4
	9
	2
	6
	1

	7
	8
	5
	0
	7
	1
	4
	7



· El doble de 1500
· La mitad de 5000
· m.c.m (24, 3)
· El triple de 72
· 90 + ( 50 : 2 ) =




3.- Contesta cada inciso haciendo las operaciones mentalmente y escribe la respuesta sobre la línea.
a) ¿Cuántos bombones hay en 45 paquetes, si cada paquete tiene 12 bombones? __________
b)  Cinco amigos quieren comprar un balón de fúbol que cuesta $650.00, ¿cuánto dinero debe poner cada uno? ____________________
c) ¿Cuántos mililitros de agua hay en 8.5 litros de agua? ________

[image: ]4.- Resuelve el siguiente numerograma:
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Llena los huecos. Selecciona números del 1 al 9. Ningún número se repite.

[bookmark: _Hlk3528264]Usar a, ha o ah
[image: ]Ortografía

Ejercicio No. 7
Cálculo Mental
Instrucciones: Las operaciones básicas son necesarias en la vida cotidiana para desarrollar un mejor sentido numérico y un pensamiento algebraico. Subraya la letra que responda correctamente cada problemática.  

1. Al año, un barco carguero transporta dieciséis millones cuatrocientos ocho mil trescientas seis toneladas de carga. ¿Cómo se escribe esta cantidad?
A) 1 648 306 toneladas
B) 16 408 306 toneladas
C) 164 008 306 toneladas
D) 16 000 408 306 toneladas

2. ¿Cuál de los siguientes números es menor que 232 416?
A) 231 642
B) 236 322
C) 246 213
D) 246 321

3. ¿Cuál de las opciones menciona la regla que genera el término consecutivo en la siguiente sucesión?
       17, 31, 45, 59, 73, ...
A) Se le agregan los dos términos anteriores.
B) Se le aumenta diecisiete a cada término anterior.
C) Se le aumenta catorce a cada término.
D) Se le agrega cuarenta y uno.

4. Considera la siguiente información sobre el costo de las manzanas en un puesto en el mercado. ¿Cuánto dinero necesita Julián para comprar nueve kilogramos de manzanas?
Cantidad de manzanas (kg)                                               Costo en pesos
                    3                                                                                     $105
                    9
A) $945                                                                                          C) $315
B) $630                                                                                          D) $210

5. Analiza las siguientes figuras:
       Fig. 1            Fig. 2           Fig. 3           Fig. 4            Fig. 5           Fig. 6
[image: ]
¿Cuántos puntos tiene la figura que continúa en la sucesión?
A) 50
B) 41
C) 36
D) 34

Ejercicio No. 8
Producción de texto
ESCRIBE TU AUTOBIOGRAFÍA

1. Lee junto con tu profesor el texto siguiente:

El escrito autobiográfico relata o describe sobre situaciones o referentes que son significativos o importantes o que le hayan impactado de alguna manera, en un estilo único y singular. El estilo que se emplea al escribir sobre sí mismo configura una imagen de la propia e intransferible naturaleza que debe guiar en todos y cada uno de los actos, pues la autobiografía no es solamente una narración, constituye una circunstancia para el ejercicio de valoraciones sobre sí mismo y los otros.

2. Escribe tu autobiografía, recuerda que deberás anotar los hechos más relevantes de tu vida.

































































    3. Registra la calidad de tu autobiografía en el cuadro siguiente:

	ESCRIBIR TU AUTOBIOGRAFÍA

	Elementos de revisión
	SI
	NO

	El título de la autobiografía es breve
	
	

	El título es informativo
	
	

	Los subtítulos reflejan el sentido de cada apartado
	
	

	Los subtítulos se relacionan con la trama narrativa de la autobiografía
	
	

	Los acontecimientos se presentan cronológicamente
	
	

	La autobiografía recupera momentos especiales
	
	

	El tono elegido es adecuado
	
	

	La autobiografía incluye lugares, personas, ambientes relevantes para la vida del autor
	
	

	Existen más de dos errores ortográficos en el texto
	
	

	Se presentan los signos de puntuación de manera adecuada
	
	



4. Registra las dificultades que tuviste para escribir tu autobiografía.










Ejercicio No. 9
Usar e, he, o eh
[image: ]Ortografía y producción de texto
Ejercicio No. 10
Cálculo Mental

Instrucciones: Las operaciones básicas son necesarias en la vida cotidiana para desarrollar un mejor sentido numérico y un pensamiento algebraico. Subraya la letra que responda correctamente cada problemática.

1. La granja de Juan produjo 945 huevos, que se colocaron en paquetes de 15 huevos. ¿Qué operación permite calcular el número de paquetes de huevos que se utilizaron?

A) 15 x 945                                                                                                      C) 945 ÷ 15
B) 945 - 15                                                                                                       D) 15 + 945


2. La escuela primaria Benito Juárez juntó 22.41 kilogramos de botellas de plástico en enero y 34.86 en febrero. La meta programada por la directora era recopilar en tres meses 95.45 kilogramos. ¿Cuántos kilogramos de botellas de plástico deben juntar en el tercer mes para cumplir con la meta?

A) 38.18                                                                                                           C) 57.27
B) 48.28                                                                                                           D) 84.00


3. Un grupo de padres de familia reunieron $41 824.00 durante el año. Se gastaron $12 676.00 para pintar los salones de la escuela y $19 379.00 para la construcción de una pequeña biblioteca. ¿Cuánto dinero les queda?

A) $9 769.00                                                                                                   C) $11 831.00
B) $9 879.00                                                                                                   D) $32 055.00


4. El Instituto Nacional Electoral (INE) va a visitar este año a 102 750 ciudadanos en Veracruz. El tiempo que emplea para visitar a una persona es de 25 minutos. ¿Cuánto tiempo empleará el INE para hacer estas visitas?

A) 4 110 minutos                                                                                           C) 2 568 550 minutos
B) 102 775 minutos                                                                                       D) 2 568 750 minutos


5. En una huerta se recolectaron 720 manzanas y para venderlas se distribuyeron en 60 cajas. Cada caja contiene la misma cantidad de manzanas. ¿Cuál es la operación que permite calcular el número de manzanas que hay en una caja?

A) 60 + 720                                                                                                    C) 720 x 60
B) 720 ÷ 60                                                                                                    D) 60 ÷ 720





Ejercicio No. 11
CUADRO DE POTENCIAS MEDIAS. LECTURA DE TABLAS
Comprensión lectora 
Cuando tienes que leer una tabla debes observar cada una de las columnas y las filas que la integran. La siguiente tabla está formada por tres columnas (colocadas de forma vertical, es decir de arriba para abajo), y diez filas (colocadas de forma horizontal, es decir de derecha a izquierda)
INSTRUCCIONES: Lee atentamente la tabla y contesta las siguientes preguntas.

1. ¿Qué aparato gasta 650 w (watios)? _____________________________

2. ¿Cuántos watios gasta un horno?  _______________________________
 
3. ¿Cuál es el aparato que consume menos luz? ______________________

4. ¿Qué aparatos gastan más de 2000w? _____________________________________________________

5. ¿Qué aparatos emplean la misma cantidad de energía? _______________________________________

6. ¿Qué aparatos gastan menos de 500w? ____________________________________________________

7. ¿Cuántos watios gastarán todos los aparatos juntos? __________________

8. ¿Qué aparatos utilizas comúnmente en tu casa? ______________________________________________

9. Ordena los nombres de los aparatos en orden alfabético inverso. _________________________________


______________________________________________________________________________________

10. ¿Qué aparatos encontramos en una cocina? __________________________________________________

______________________________________________________________________________________
[image: ]


























image2.png
Ill@-jd@‘j)&@) Calculo mental: Maneras de encontrar las

partes que faltan

@ Encuentra la parte que falta.

50+_7? =60
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@ Cuenta hacia adelante o hacia atras para encontrar la parte que falta.

Q) 36+ =60 b) 20+ =100
0 184___ =70 A 50=17+
e 70+__ =90 H 20+ =60
g 100=90+_ h) 50=__ +40

@ Encierra en un circulo la pesa que necesitas para equilibrar cada balanza.
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